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ATA N° 32 / 2020 (Ordinária) 

Aos 06 (seis) dias do mês de outubro do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

Senhora Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 31/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 29/09/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a Senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. A 

senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra.  

VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta a 

Mesa Diretora, colega vereadora, colegas vereadores, Igor jovem que está os prestigiando essa noite 

com a sua visita, e os demais funcionários dessa Casa. Externa os seus sentimentos a família Girardi, 

por esse trágico acidente que aconteceu no município, que todos estão tristes, imagina a família. Pede 

para se unirem em orações para confortar o coração dessa família, e de todos que ainda estão em 

tratamento no hospital, os familiares que estão dando força. Pede que Deus mande força e console a 

cada um, porque sabe que naquele dia do acidente a mesma estava indo a Santiago, chegou na hora 

do acidente, e foram para o hospital, e que tinha outra família lá que havia perdido. Comenta que 

naquele dia foram vários acidentes, e pede que tenhamos cuidado. Sabe que o acidente é uma 

fatalidade, tinha cerração, não podemos acusar ninguém, porque a família está nesse momento de dor, 

diz e que tem pessoas falando coisas que não sabem, “apontando o dedo”, achando culpado, e o que 

temos que ter é fé e acreditar que Deus vai confortar cada um. Fala que também tem a família do 

“Prego”, que também sofreu um acidente, graças a Deus não foi muito grave, mas todos sofreram 

pequenas lesões, escoriações no acidente, mas, vamos se unir para ajudar essas pessoas. Deseja que 

Deus esteja com todos, os colegas que estão na campanha, que tenham cuidados nas estradas, sabem 

que não está chovendo e daí tem as pedras soltas, e diz para andarem devagar e se cuidarem, tem a 

poeira que é grande, e o cuidado é muito grande que tem que se ter. Agradece a todos os colegas, 

funcionários, que nesse momento que a mesma está passando, que esteve no hospital, recebeu várias 

ligações e mensagens de todos, agradece de coração pelo carinho de cada um. Pede para continuarem 

orando pela sua saúde, para a saúde das pessoas que estão precisando. Diz que dia oito terá outra 

avaliação com o oncologista, e daí sim ele irá marcar a cirurgia, mas pede que orem por ela e por todas 

as outras pessoas que estão enfermas e estão precisando. Deseja uma boa semana a todos, uma boa 

campanha eleitoral, como disseram os colegas na sessão anterior, respeito em primeiro lugar, vamos 

respeitar uns aos outros. Agradece a cada um que está lhe recebendo nas casas, pelo carinho que 

estão tendo com eles. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente reassume os 
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trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Dá o seu boa noite a senhora 

presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, munícipes que os honram com as suas presenças, 

o Igor representando a juventude de Capão do Cipó, funcionários dessa Casa. Se associa aos votos de 

pesar a família Girardi, coisa muito triste que vivenciaram nos últimos dias, esse triste acidente que 

aconteceu, seu Pedro Girardi, desde que chegou no Assentamento Santa Rita, em Capão do Cipó, o 

primeiro Assentamento a vir em mil novecentos e oitenta e sete, para Capão do Cipó, seu Pedro Girardi, 

seu amigo, e amigo de todos que o conheceram, pessoa muito bem quista na comunidade, e da mesma 

forma a Sonia Girardi, cuidando de sua família. Então, são dois chefes de família que se foram, os 

esteios das suas famílias, e que é triste ver isso. Pede que Deus conforte os familiares, e que ergam a 

cabeça e sigam em frente, pois, ninguém está livre disso, porque na estrada todos estão, todos os dias, 

e ninguém está livre. O mesmo sempre está dizendo que têm que se cuidar e cuidar os outros, porque 

não se sabe o que está previsto, logo ali para a gente. Agradece ao “Preguinho”, que graças a Deus, já 

falou anteriormente a colega, não houve nada, foi só danos materiais, ele e a sua família estão bem, 

diz para verem como as coisas acontecem rápido. Pede que direcione ao prefeito municipal, um pedido 

que ele faça ao DAER, que sinalize melhor, principalmente o aceso municipal, nessas curvas 

principalmente, na curva do finado “Antonião”, do Ronei, que agora mesmo, a poucos dias, caiu outro 

carro, seguidamente está caindo carro ali, naquela curva, e se tivesse uma sinalização melhor, tem 

certeza que isso não aconteceria. Diz que estão muito mal de sinalização pelo DAER no acesso de 

Capão do Cipó. Da mesma forma que tapem os buracos que está começando a acontecer, tem um 

baita de um buraco dentro da cidade, tem que desviar senão acontece acidente. Fala que isso faz parte 

de prevenção, e pede que o prefeito tome as providências, que evite acidentes. Diz que já estão em 

período eleitoral, a poucos dias começou a campanha, pediam aqui que fosse uma eleição ordeira, que 

conseguissem conduzir da melhor forma possível, tem certeza que dentro da União Popular, estão 

passando todos os dias isso, através dos coordenadores, estão passando para os candidatos a 

vereadores, e a todos que estão envolvidos na eleição, que evitem confrontos, que evitem desavenças, 

pois, todos são amigos, passa a eleição continuam a vida normal, só não admitem ameaças, e isso já 

aconteceu, e que não se repita, porque ameaça é sinal de desespero, e o sinal de desespero é sinal de 

derrota. Então, querem dizer aos adversários que conduzam uma campanha com lealdade, e façam o 

trabalho deles sem ameaça, e vejam quem eles têm no quadro deles conduzindo a campanha, 

trabalhando para eles, porque certamente isso está sendo investigado, e irão tomar as providências. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): 

Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora e demais que se fazem 

presentes, seu boa noite a todos. Começa deixando os seus sentimentos a toda família Girardi, pessoas 

muito queridas no município, inclusive tem uma menina que faz parte da família do mesmo, que é a 

Amanda. Pede a Deus a recuperação rápida desses que estão hospitalizados ainda, que o pessoal 

venha a poder ter dias melhores, não é fácil o que estão passando, é muito desespero para uma família 

tão jovem vir a perder a vida desse jeito, mas, infelizmente o trânsito é isso aí, imprudência, muitas 

vezes, no trânsito, mas, também tem aquela tal coisa, quando chega à hora Deus leva. Então, têm que 

se confortarem, muitas vezes, por isso. Cita que, até ontem de noite a sua mulher estava chegando de 
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Santiago e chegou bastante apavorada, chocada, porque foi fazer rancho e quando estavam vindo de 

lá, saíram de noite, e no trevo de Santiago quase que acontece para eles, disse que quando ela fez o 

trevo, que ela colocou o carro na faixa, que vinham duas carretas, daí uma das carretas buzinou e ela 

tirou de volta, depois quando ela voltou tinha outra, diz que foi quanto, quanto que chegou raspar, ela 

caía para baixo naquela sanga que tem lá no trevo entrando para Santiago ou ficava debaixo da carreta. 

O mesmo diz que muitas vezes é descuido porque ela disse: “Ah, os guris vinham conversando um com 

o outro e me tiraram a atenção”, chegaram em casa num extremo que não dormiram de noite, chocados, 

disse: “Não, sei, nós estamos aqui agora por Deus”. Pede para o pessoal ter calma, porque ninguém 

está livre, e a nossa hora, quando chegar Deus vai levar, temos que se ajudar e se cuidar. Deseja uma 

boa semana a todos e até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR 

TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, demais 

colegas vereadores, funcionários da Casa, munícipes que se fazem presentes, o seu boa noite a todos.  

Como os demais colegas haviam falado, não poderia deixar de dar os sentimentos a família Girardi pela 

perda, muito triste. Deseja que Deus conforte a família nesse momento tão difícil, que deve ser, perder 

dois entes queridos. Volta à questão eleitoral, e da parte dos mesmos, a questão do MDB, não sabe se 

o colega Jairo se referia as suas candidaturas, a chapa, mas, os mesmos estão fazendo uma campanha 

limpa, sem ataques a ninguém. Irão mostrar projetos, propostas, fazer comparativos, que é isso que 

estão fazendo. Então, essa é a realidade, todos são conhecidos, amigos, muitas vezes parentes. 

Sempre foi contra a fazer política suja, politicagem, e da parte do mesmo, podem ter certeza, que não 

partirá, para quem os acompanha, os quatro anos de vereador na Casa, tem opinião formada, mas, 

jamais fez política suja na Casa, e vai continuar não fazendo. Diz que o povo, como sempre diz, irá 

julgar quem irá ser o próximo prefeito, os mesmos estão fazendo suas partes, e tem a consciência 

tranquila que o seu lado não terá esse tipo de coisa. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR 

TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, 

colegas vereadores, colega vereadora. Em primeiro lugar agradece a Deus, por ter nos concedido mais 

um dia de vida e pedirmos a Deus que a cada dia nos ilumine, nos proteja, cada dia nos acompanhe. 

Transmite votos de pesar a família Girardi, o seu Pedro Girardi, o “tio Pedro” como chamava, a Sônia, 

onde quer transmitir seus sentimentos a eles, a família está passando por uma triste dor, que aos 

poucos vai se acalmando, mas se sabe que nunca iremos esquecer de nossos entes queridos. Fala 

que foi muito triste quando chegava para dar o último adeus ao “tio Pedro” e a Sônia, abraçar a família 

e não tinha consolo, não tinha palavras, em um momento muito difícil, onde não se encontra palavra 

nessa hora. Sempre disse que nós aqui na terra estamos de passada, não é o carro novo, não é a 

roupa, não é o dinheiro, e todos nós vamos no mesmo caminho, não sabemos de que forma, somente 

Deus sabe. Muitas vezes vê seres humanos que querem ser mais que os outros, que querem ser isso 

e aquilo, mas, da mesma forma que o rico e o pobre, seja quem for morrer, qualquer um vai pelo mesmo 

destino. Então, é muito triste, esteve ali e não tinha palavras para dizer as pessoas. Registra o acidente 

que ocorreu com seu amigo “Prego”, até inclusive falava em casa, para sua irmã, na noite de domingo, 



267 
 

onde não sabia nada o que havia acontecido com o “Prego”, e acabou sonhando com um acidente com 

o “Prego”, e ao chegar na mangueira, falou para sua irmã e só ela pode contar, disse: “Suzete, eu sonhei 

a noite inteira com o ‘Prego’”, só não sabe de que forma era o acidente, mas, graças a Deus não houve 

quase nada com o “Prego”, não sabe quem o acompanhava. Diz que Deus é maravilhoso e vocês 

sabem disso e por isso já se diz na Bíblia que “mil cairão ao teu lado e dez mil a tua direita, e tu não 

serás atingido”. Diz ser isso que temos que pedir a Deus, é isso que temos que levar o pensamento a 

Deus, pois, imagine cair mil a teu lado e dez mil a tua direita e você não ser atingido. Diz ser somente 

Deus e é nessa hora que temos que nos agarrar a Deus, pois estamos vendo tantas coisas acontecendo 

nesse mundo, rádios anunciarem temporais, rádios dizer isso, internet dizer isso, mas, não sabemos, 

muitas vezes, dizer que temos um Deus e que Ele nos livra e nos defenda. Então, diz ser isso que nós, 

seres humanos, temos que carregar mais dentro do nosso coração, o amor ao próximo. Diz que não 

podemos criar ansiedade numa política, transmissão de ansiedade, de horror numa política, vamos 

fazer a política, conversar com o eleitor, levar as suas propostas, e se for o desejo do eleitor e desejo 

de Deus, estarão aqui, novamente e novamente no Executivo, com esse governo, pois, estará tudo na 

mão do eleitor e de Deus. Diz que essa palavra quer transmitir a cada um de vocês, e não é por que 

hoje é uma pessoa que serve a Deus, sempre serviu a Deus, mas, hoje estuda muito mais a Bíblia. Fala 

que a cada dia que passa se fortalece muito mais, seu coração não carrega ódio, não carrega raiva, é 

um homem que serve a Deus e será um dos dizimistas, se Deus quiser, da nossa igreja, juntamente 

com o colega “Miro”. Deseja a todos uma ótima campanha, uma ótima semana e continuem pedindo a 

Deus para que abra todas as portas. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI 

JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

funcionários da Casa, Igor, seu boa noite a todos. Como os colegas que a antecederam, quer se 

associar aos sentimentos a família Girardi e vê que a cada dia tem mais consciência que a vida é um 

trem-bala, pois, um dia antes conversou com a Sônia e até sua mãe se afetou bastante, pois, a Sônia 

foi uma das cuidadoras da sua avó, sempre ligando, sempre em contato. Diz que a gente, realmente, 

não está preparado para o dia de amanhã. Diz que já passou por isso e sabe o quanto é difícil em uma 

família estar tudo bem hoje e amanhã estar “tudo virado”. Já perderam uma pessoa assim e imaginem 

duas. Então, só pede a Deus, em suas orações, por aquela criança pequena, pois, quem tem filho sabe 

e ele sem poder entender muita coisa, até agora, e com a falta da mãe. Como o vereador Jairo falou, 

diz que jamais irá faltar com o respeito. Está ajudando o seu partido, pois, sempre teve uma linha e 

nunca faltou com o respeito, sendo adversária, aqui na câmara, jamais. Diz que hoje conversavam, 

pois, o coordenador deles é o Major Muller, o coordenador geral da campanha, que jamais precisam de 

faltar com o respeito ou entrar em debates de adversários, até mesmo na internet. Diz que não querem 

essa baixaria, pois, não vê necessidade, e o eleitor está bem consciente e podem ter certeza que ele 

sabe quem é quem, e os vereadores a mesma coisa veem dizendo. Fala que vereador, adversário, é 

difícil tirar votos de adversário, é entre companheiros. Acha que tem que se preservar a união, o respeito 

em cada um, pois, a eleição irá passar e as pessoas vão permanecer. Ressalta que hoje é um dia e 

amanhã é outro e ninguém sabe o nosso futuro, só a Deus pertence. Acha que a política tem que estar 

abaixo das amizades, a amizade tem que estar acima de qualquer coisa, é isso que pede, muita paz, 



268 
 

pois, quarenta e cinco dias já estão passando, faltam quarenta dias, vai passar muito rápido e as 

pessoas vão estar aqui no Munícipio e precisamos uns dos outros. Com certeza, hoje, saiu aí e o povo 

falando “vai passar muito rápido”, e passa mesmo, e as pessoas permanecem. Diz à colega Ionara que 

a mesma irá passar, e que as provas vêm para a gente, mas tem certeza que a mesma irá vencer essa 

batalha, pois, nada é em vão na vida da gente, se não é benção, é lição. Então, vai passar, e tenha 

certeza, que mesmo sendo sua adversária, o nome da colega está em orações lá na igreja. Deseja uma 

boa semana a todos e fiquem com Deus.  Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O vereador não fez uso de seu tempo regimental.   

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: Ouvindo a colega 

Carini falar sobre a saúde da colega, diz que a mesma tenha certeza que perante a Deus ela tem a 

vitória garantida, pois, Deus disse “Vinde a mim quem estais cansados e oprimidos, que eu vos aliviarei”. 

Então, a colega está protegida nas mãos do Senhor Jesus, e tenha certeza disso, tudo irá passar e a 

vitória é sua e a vitória é garantida. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI 

JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: A vereadora não fez uso de seu tempo 

regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: O vereador não fez uso 

de seu tempo regimental. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: 

O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 

ROSADO, Líder de Partido, PMDB: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR 

TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: O vereador não fez uso de seu tempo 

regimental. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, 

Progressistas: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. Após a senhora presidente passa a 

palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas: OFÍCIO GABINETE 

086/2020, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 020/2020. PROJETO DE LEI 020/2020, do 

Poder Executivo, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias – LDO para o exercício financeiro de 

2021”. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após a senhora Presidente convida a todos para a 

próxima sessão, que será dia 13/10/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, porém 

com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a 

tratar a senhora Presidente declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a 

constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela 

senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 06 de outubro de 2020. 


